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Ata da 22ê sessão ordinária do primeiro ano do 1s biênio da câmara municipal de japí-RN ao dia

0l- do mês de agosto de 2025 às 15h00min (quinze horas) no prédío da câmara municipal de japi,

situado a rua João Batista confessor ne 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores
vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freíre de Souza, e como 1e

secretario o senhor vereador Flávio SÍlva de Souza, e como 2e secretario o senhor vereador
Josenildo Ferreira de Lima. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Valéria Thaíane Borges da Silva,
Maria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima. Ciente do número legal o senhor
presidente declarou aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura da ata da sessão.

EXPEDIENTE: Com a Palavra falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Lima, quero aqui
justificar a ausência do vereador Edson Batísta dos Santos que por motivo de Saúde não está
comparecendo a esta sessâo, mas justificou. E também o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes,
que por questões profissíonaís não pode comparêcer no horário da sessão, mas justificou sua

ausência. Queria também registrar aqui a prêsença da nossa contadora, assessoria contábil, Jr
Contabilidade, também do contador Andriele. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino
Dantas, queria aqui nesta tarde, neste retorno dos nossos trabalhos legíslativos fazer um
agradecímento ao deputado estadualTomba Farías que mais uma vez tem contribuído e ajudado
o nosso povo e o nosso município, desta vez o deputado Tomba destinou uma máquina
retroescavadeira e uma caçamba para atender a nossa população e dezenas de famílias foram
atendidas na zona rural deste município. Creio eu que mais de 50 agricultores, pequenos
agricultores foram beneficiados em díversas comunidades do nosso município. Enquanto as
máquinas da prefeitura, me parece ter os pneus quadrados para servir a nossa população, o
deputado Tomba tem tido esta atuação aqui no município de Japi. Bem como também agradecer
ao deputado Tomba pelas as cirurgias de catarata que ele tem conseguido para o nosso povo. No
dia de hoje algumas pessoas foram atendidas para a realização de atendimentos oftalmológicos
que foram conseguidos através do deputado Tomba. Quero dizer aqui que eu fui informado esta
semana de uma sítuação na secretaria de Educação que me causou preocupação, que foÍ
justamente um aviso da díreção da Escola Munícípal José da Costa para que os pais dos alunos
comprassem o fardamento escolar para que pudessem desfílar no dia 7 de setembro, e eu
considero um verdadeiro absurdo, Nos sabemos que a maioria das famílias de Japisão carentes,
sobrevivi do bolsa família e que, portanto, não tem condições de comprar um fardamento escolar
por 80 reais, e a gestão da prefeita Simone Silva, mais uma vez falha, mais uma vez é omissa,
mais uma vez é incompetente que não consegue se quer comprar os fardamentos escolar para
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os nossos alunos. Eu tenho conhecimento de famílias que tem três alunos matriculados na rede

municipal de ensino, ou seja, são mais de 200 reais para essas famílias que sobrevive de o bolsa

família ter que comprar o fardamento escolar para se fazer um desfile cívico, e aí na propaganda

institucional dízer que foi um desfile muito bonito, só não diz que foi custeado com o próprio

recuso dos pais de família. lsso realmente é um absurdo, eu vou acompanhar de perto este caso

porque falo aqui com toda sinceridade, é revoltante uma situação como essa. Eu queria também

reforçar aqui o apelo que já fiz em outras oportunidades sobre as estradas da nossa zona rural,

estão em completo abandono. Tem estrada que faz uns três ou dois anos que não se passa uma

máquina, está ficando intransitável, é nós andarmos na zona ruralde Japi. Nós já estamos no mês

de agosto e a tão presente data nem se quer foi iniciada a recuperação das estradas vicinais do

nosso município, inclusive dificultando até mesmo os ônibus escolares onde tem setor que nem

um ônibus pode passar porque a gestão ainda não mandou recuperar essas estradas. Palavra

Facultada: falou a vereadora Silvana dos Santos Lindolfo de Lima, quero agradecer peÍa a

oportunidade que o deputado Tomba me deu, agradeço muíto porque é com pouco tempo de

mandato começamos a trabalhar. Agradeço pelas as maquinas que foram ali para as queimadas

onde serviu muíto para os agricultores, é agradeço muito ao deputado Tomba. Quero aqui fazer

uma cobrança da senhora prefeita pâra quê mande fazer a recuperação das estradas sabemos

que não estão muito bem. Palavra Facultada: falou o vereador Flávio Silva de Souza, queria aqui

na tarde de hoje fazer um agradecimento aqui ao deputado estadual Gustavo Carvalho, deputado

esse que além de deputado é um grande amigo e tá sendo um grande parceiro do nosso

mandato. Parceria essa que vem trazendo bons frutos ao nosso município e tanto quê com

algumas questões em saúde, e ele vem nos ajudando em cirurgias, exames né como também

destinando emendas parlamentares a nossa cidade. Emenda essa que já está na conta da

prefeitura né, que um tempo atrás foi anunciado que seria para uma compra de um aparelho de

Raio-X que é algo muito importante para o nosso município, mas infelizmente o recuso entrou

para custeio, sendo assim ficando impossibilitado de efetuar a compra do aparelho. Com isso a

gente vai ver a melhor forma de gastar esse recuso trazendo mais benefício, um que a gente tem

em mente é fazer a reforma do ponto de apoio ao médico na comunídade Pedra Preta para que

seja um ambiente maís agradável e mais adequado para que o médico faça seu atendimento e

em breve a gente vai íniciar esses trabalhos juntamente com a parceria da secretaria de saúde e

o município e com toda certeza é algo de muito bom tanto para a comunidade como também

para todos da nossa cidade. Queria aqui também senhor presidente falar um pouco sobre a

questão do fardamento das crianças no qual o vereador George falou, eu também recebi a

2



Câmara íVl unicipal de Japi
Palácio João Justino Dantas

Rua João Batista Confessor, Ne 17 - Centro - Japi/RN - CEP: 59213-000

CNPJ: 10.727.57510001-09 - Tel.: (84) 3797 O0t7 - E-mail: cmdejapi@hotmail.com

mesma reclamação, e também fiquei pasmo com essa situação porque é algo inaceitável e que

ninguém pode aceitar. É eu tive a preocupação de ir até a Escola José da Costa, conversei com a

diretoria pâra êntender o que realmente teria acontecido e oque me foi repassado foi que

algumas mães, que os alunos já tinham o fardamento, mas que estava um pouco desgastado.

Procurou a díretoria parâ que eles pudessem entra em contato com a empresa e poder renovar

esse fardamento, mas que em hipótese alguma a diretoria tinha passado esse pronunciamento

para os pais, que os pais quê teriam quê comprar o fardamento. Com a Palavra: falou o vereador

George Justino Dantas, vereador Flávio a vossa excelência sabe me dizer se o município entregou

o fardamento escolar esse ano, mas precisamente na escola José da Costa. Com a palavra: falou

o vereador Flávio Silva de Souza, não oque foi repassado que foi entregue no final do ano

passado, mas esse ano ainda não. Eu até questionei, mas já estão planejando pra que faça essa

entrega de material porque na verdade já era pra tá pronto e entregue. Eu acredito que o ideal

seria iniciar o ano letivo com o fardamento novo, esse seria o ideal na minha opinião. Palavra

Facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, essa semana estive participando de um

seminário lá no centro pâstoral, seminário aonde esteve participando a Secretaria de Educação

dístribuindo para os professores o selo que foi conquistado, o selo ouro e o selo de melhor

educação do município de Japi. Quería aqui também parabenizar a gestâo da prefeita Simone

pelos os serviços das máquínas que vem trabalhando todos os dias no seu município, quando o

nobre vereador George, vossa excelência relata que as máquinas do município têm o pneu

quadrado, mas as máquÍnas do município todos os dias faz o trabalho para os moradores desta

cidade. Me parece quem tem os pneus quadrados é a máquina do deputado Tomba, porque só

aparece de quatro em quatro ano. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas,

gostaria aqui e com todo respeito que tenho aos meus colegas vereadores e vereadoras, mas

dizer ao vereador Josenildo que o vereador perdeu a oportunidade de ficar calado, quer abrir a

boca pra conversar lorota e besteira aqui nestes microfones não é o lugar ideal, porque se vossa

excelência não conhece a realidade eu aconselho a vossa excelência permanecer em silêncio

porque do ano passado pra esse as máquinas do deputado Tomba já estiveram aqui três vezes e

nós não estamos nem no ano eleitoral. Segundo ultímo calculo que eu tínha fêito juntamente

com o presidente do sindicato Jodney, as máquinas do deputado Tomba já tínha atendido a 1-90

pessoas no município de Japi, e aí o vereador Josenildo me parece desconhecer a realidade do

município de Japí quando fala do serviço, quando fala que as máquinas do município trabalham

pera o povo. E eu pergunto a vossa excelência, onde está a patrol e porque ela não está fazendo

as nossas estradas. Mas eu denuncíei aqui nas redes sociais aliás, que o ônibus de queimadas
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estava sem transportar alunos por falta de uma bateria, e eu fui informado que foi tírada a bateria

da patrol pra colocar no ônibus de queimadas. E onde estava, o vereador Josenildo que não

acompanhou esse caso e que não sabia desta realidade. As máquinas da prefeitura foram lá no

salgado fazer um serviço, único e exclusivamente no barreiro de um eleitor de vossa excelência,

e porque não foi para os demais. Se as máquinas do deputado Tomba vem para Japi, vem pra

servir ao nosso povo, nós temos um cronograma de trabalho quinze dias que aqui passaram foi

servindo ao povo, inclusive na comunidade de queimadas como relator a vereadora Silvana.

Agora vereador que quer se engrandecer, elogiando a gestão com medo de perder o cargo

comissionado que tem em casa aí é diferente. Eu estou aqui para ser a voz do povo, para mostrar

a realidade deste município, Não aceito de forma alguma vir aqui com ilações a meu respeíto, eu

conheço a realidade do município de Japi porque visito os quatros cantos da cídade, em relação

em dizer há que deputado só mandar fazer serviço em época de eleíção, eu acho muito estranho

até porque todo mundo sabe que eu já relatei aqui diversas vezes, ern diversas oportunidade os

exames de alta complexidade que eu consegui com o deputado Tomba, os serviços de limpezas

e escavação de barreiros, as cirurgias oftalmológica que foram conseguído pelo o deputado

Tomba, então não é de hoje. O deputado Tomba não é desconhecído em Japí, pelo o contrário

ele tem nos ajudado a cuidar do nosso povo quando a prefeitura, quando a gestâo incompetente

da prefeita Simone tem falhado, e aí eu queria que todos os noves vereadores desta casa

tivessem um deputado igual o deputado Tomba para servir ao nosso povo. Mas pelo o contrário,

tem vereador aqui que é o caso do vereador Josenildo que nunca conseguiu 1 real de emenda

com nenhum deputado, mas toda eleição o vereador Josenildo apresenta um deputado para

votar. pós peças vereador aos seus deputados que vossa excelência votou, para mandar recurso

para atender o nosso povo, porque eu tenho como mostrar serviço com os deputados que eu

voto porque lá tem os ofícios que eu encaminhei solicitando emendas, solicitando serviços para

o município de japi. Portanto esta fala do vereador Josenildo não condiz com a realidade. A

realidade que nós temos aqui em Japi é de trabalho, inclusive com o deputado Tomba. Palavra

Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, queria aproveitar o ensejo dos

requerimentos pedíndo calçamento, o meu já foram colocados dÍversas vezes escritos, vou cítar

aqui algumas travessas. A travessa Manoel Claudino de Souza, Travessa Manoel Lourenço então

fica aqui meu apelo a pedido dos moradores. Com a Palavra: falou a vereadora Valéria Thaiane

Borges da Silva, queria deixar aqui registrado que o secretario de transporte veja a situação das

ambulâncias onde tem algumas que não estão com as sirenes boas, tem outras que precisa de

vistorias, tem algumas que está necessitando e precisando porque são carros que tem que tá
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aptos sempre para levar os pacientes para os atendimentos. com a Palavra Falou o vereador

ManoelValdécio Freire de Souza, também aproveitando o ensejo queria aqui pedir, sobre a saída

daquela rua que vai pra Pedra Preta para que busque uma solução para aquele esgoto, tardezinha

precisamente fica quase intrafegável com esgoto a céu aberto, existe a dificuldade segundo o

engenheíro a gente entende devido ao nível, mas pode ter uma solução. Então deixo aquio meu

apelo em nome dos moradores e que a gestão busque uma solução junto ao engenheiro.

Facuttada a Palavra: não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente

declarou encerrada a sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme

segue assinada pelo presidente e pelos secretários.

Sala das sessões em 01" de agosto de 2025

ManoelValdécio Freire de Souza- Pres.

Flávio Silva de Souza 1e Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 2s Sec.
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